Potencias

PROPIEDADES DE LAS POTENCIAS

La potenciacion es una operacion matematica entre dos nimeros
llamados: base a y exponente 7.

Una potencia es una forma de escribir un producto de factores
iguales. El factor que se repite se llama base y el nimero de veces
que se repite se llama exponente.

7:7-7-7-7=7
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S—veces base

(La potenciacion es una multiplicacion abreviada)

exponente

base n

d
Potencia

Una potencia se escribe asi: a”, y se lee normalmente como “a
elevado a n” o “potencia n-ésima de a”.

OBSERVACIONES:
El exponente 2 se lee “al cuadrado”, y el 3 se lee “al cubo”.

MULTIPLICACION DE POTENCIAS CON LA MISMA BASE

Sean a, by c niumeros reales; n y m nimeros enteros

1) an‘amzan+m
a"",si n>m
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2) —={a"0seal,sin=m
m b b
a
—, Sl n<m
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3) (a” )m =q"", [que es también igual a (" )"]
4) (a-b-c.) =a"-b"-c"..

a ! a” .y o n n n
5) (;) = [ytamblen escribimos (a:b)" =a" :b }
[en 2) se supone a # 0, en 5) se supone b # 0]

Siendo a un nimero cualquiera, un nimero real (R )

Potencias de exponente natural

Si queremos multiplicar 5% con 5° obtenemos 57 yaqueen la
primera potencia hay 4 factores 5y en la segunda hay 3 factores 5
que hacen un total de 7.

5*.5°=(5-5-5-5)-(5-5-5) =5

Esta propiedad se escribe, de forma general, asi:

MULTIPLICACION DE POTENCIAS CON LOS MISMOS EXPONENTES

Cuando el exponente n es nimero natural (N ), éste indica el
numero de veces que debemos multiplicar la base por si misma.

a*=a-a | Por convenio:
|
|
la'=a
l
ad"=a-a-....ara’=1sia%0
%,_/i

n—veces

Potencias de exponente entero

Si queremos multiplicar 5*con 2% obtenemos 10* yaqueen la
primera potencia hay 4 factores 5 y en la segunda hay 4 factores
2, de manera que en realidad hay 4 factores 2-5 .

st2t =(55-5-5)(2:2:2:2)=(5-2)-(5-2)-(5-2)-(5-2)
=(5-2)" =10* =10.000

Esta propiedad se escribe, de forma general, asi:

a"-b" =(a-b)n

El resto de propiedades se explican de la misma forma.

A jAdvertencia!
No hay propiedades generales con sumas y restas

2527 424 =24(2—23 +1)=16-(—5)=—8o
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Si a=0y n=0 tenemos 0° [\ MPAR
— Indeterminacion (-1) T

Cuando el exponente es un nimero entero (Z ) n, tenemos:

acR vy neZ, siendon>0y a+0

Potencias de exponente racional

Siendo m y n numeros enteros, es decir, m/n un nimero

racional, donde n >1, entonces

L o -z
a" =va =(\/Z) 7 a’l=—0=

SIMPLIFICAR una expresion donde hay potencias de nimeros reales
significa cambiarla por otra, donde cada numero real aparece sélo
una vez. Debemos asumir que los denominadores siempre
representan numeros reales diferentes de cero.




Potencias de exponente irracional

Las leyes de los exponentes son ciertas también para exponentes
irracionales.

. T .. 2 , .
Por ejemplo, 2" o también 5\/— que podria ser definido como un
numero del que se obtiene un valor cada vez mas aproximado al

sustituir \/E por un valor decimal (por lo tanto racional) cada vez
mas aproximado por defecto o por exceso.

Es decir, las potencias de exponente irracional se calculan
mediante una sucesién de intervalos encajados. El error viene
determinado por la diferencia entre el valor por exceso y el valor
por defecto. Al aumentar el nimero de cifras del nimero
irracional, el error que se comete es cada vez mas pequefio y se
aproxima a 0.

Ej. 2" ~8.824977827 ; 372 % 4.728804387

OBSERVACIONES

Observacién jemplos

Ej
3*=81; =64

(2)'=(- >-<—z)-<—z>~<—z>=+16
(-5) =(5)-(-5)-(-5)=-125

(+)Par o Impar

() =
()7 -~

+a™ 0P — 2% =116 ; +2° =432
_aPar o lmpar _ _ _24 =_16 ; _25 =_32
Ejemplos
Ejemplos :
L1 Y s
24 = ! _23_ : i ] ==
a) 2* =16 ;h) 2 =-8 ;o)(s _) o
P e 16,21
b) -2 =-16 28 p)(5 L2) =
: 2 s
o) (-2)' =16 L) (=2) =- q)55= 1525
: : 3 2 3+270 7
d)|(-2) [ =1024 k) (2*) =2® -
[( ) ] ( ) ! 3_47; PR
s 23 i (2} 4 s i
e) (-0,003)" = 0" 1) (g) ZE s) (2-x)2=4/(2-x)
2.(-2)T 2\? 25 P 65
p[E2[ 2 Loy

n) {[(33)3]5}3 =371

Expresa como multiplicacion de factores Expresa como potencia Unica:
iguales y luego en forma de potencia: a)3%.3%.3=3°

I e A
. olcap] = car

1
P)r—— =
USSR (5)° i
Expresa en forma de una potencia que

g {(_2)2_3) } =36§

c)-128 = ( 2)7 tenga como base un ndmero primo:
; . a) 5-5-5.-5=5
L b)  (-3M-3}-3)=(-3)
= ) )=
1 1
Escribe en notacion cientifica los nimeros: ©) 20220 [Zj
a) 00002=2-107* d) 81=34

e) -27=(-3)
b) 00000001=1-10"" ) -3)

2
1 1]
c) 003=3.1072 25 [5

Escribe en forma de potencia

Expresa el resultado como potencia unica: IDe ¢ ,
las siguientes raices:

72l 7y 1
a [-77] () VG o
b) (-2P-(-2f-( 2)=(-2F 1
b) 3 = 53
o e%z)?sz:[s»(fzya]zztfse)z B
; c) %/773 =74
Expresa el resultado como potencia Unica: 9
332 s)* 312 d) Y20 = 27
3) {[ZJ } - (Z] Expresa como potencia tinica:
a)3%.3%.3=3°
2 2 2 ° _ 2 N 7 2 5
b)[—;j -(—;) 7{7} b) (-5)": (-5 =(-5)
6P :(-6)* =(-6) 9= (6] olcar] - car

Expresa el resultado como potencia unica:

° (51 (537

b) 274.27.5% = 23.5% =10°
o (4" ) e
Expresa el resultado como potencia unica:

AlsP ] - C5F 68 =8P (8 i5) = -
b)(6?-67)":(64)* = (6°f :6°¢

Expresa el resultado como potencia unica:
a) 2569126 = (52" 5°5° =57
b) 81237 =(3¢) "3
0) 168227 = 242> ° 27 =27

)6+5 4 :(75)7
_p10 .58 = glo-(-8) _g18

Expresa el resultado como potencia unica:

a) 24%:(-2)*:3°=[24: (2): 3P = (-4)> = 64

Expresa el resultado como potencia unica:
a) (-36)*:(-6)*:3*=[-36:(-6):3]*=2*=16
b) [((-2))%° = (-2)° = 256 b) [((-1)°1 = (-1)¥ =1
Expresa el resultado como potencia unica:

2% (-
b) 1000: (-125 - 8) =10%: (-5%- 2%) =10%: (-10%) = (10 : 10)3 =

a) 162 (4R2:512= 2P2:29=28. ()4 29=28.24;29=212;29=23=8

%=1

Expresa el resultado como potencia unica:
a) -243:(-27 - 3)=-3%:(-3%-3)=-3%: (-3%) =
b) 216 (-8): (-64) = 6% (-2)%: (-4)* = (-12)%: (-4)3=3°

Calcula.

a) (2°.3%):6° 6°:6°=1
b)(6%-3%:9% =18%:9%-2%-16
) (803:8%):53 = 103:5%-23-38

d)(482:22):62 = 24%:62=42-16

€) (82.122): (6*-8%) = 96%: 482 =22 =4
£)(3%.4%):(203:5%) = 123:43-33-27
Reflexiona y calcula de la forma mds sencilla.
a)5%.23 = (5.23-10%=1000
b)203.5% = (20.5)3 = 1003 = 1000000

o 214:7% = (21:7)%=3% =381

d42.52 = (4. 5)2_202 - 400

9 16%:8 = (16.8)5-25-32
£)35%:5% = (35.5)2_72_ 49

g 2524 = (25.4)2=100%=10000
h)18%:6> =(18:6)3-33-27

i) 100%:50% = (100:50)3-23-8



